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„S anyarú” az idei ter-
més, mondja a Szár-
hegyi Káposztaterme-

lők Egyesületének elnöke, Lukács 
Géza. „Amikor már szinte csombo-
lyodtak a fejek, akkora csapadék 
zúdult le, hogy állt a víz a cáriná-
ban. Erre ráadásul kiöntött a pa-
tak. Olyan is volt, a káposztaföldön 
három méter széles, nyolcvan centi 
mély árkot ásott a víz. Nem csak a 
palántát, még a földet is elvitte. 
Ami megmaradt, annak befülledt 
a gyökere, tápanyag nélkül maradt 
földben próbált életben maradni. 
Csak azokon a részeken lett káposz-
ta, ahol nem a víz győzött. Olyan 
is van, hogy negyven áron egy fej 
káposzta sincs” – mondja a termelő. 

Ideális esetben harminc ton-
na is teremhet hektáronként, de a 
szárhegyi gazdák 15–20 tonnával is 
elégedettek. Ennek idén 30–40 szá-
zaléka lett csupán. Méret tekinteté-
ben van mindenféle, de Lukács ezt 
természetesnek veszi: „a szárhegyi 

káposztára nem az óriás fejek a 
jellemzőek, így volt ez csinálva há-
romszáz éve is, hogy legyen nagy 
fej is, dugó is a kádban.”

Idén nem kell megszámolni, 
mennyi lesz a jövedelem a káposz-
ta után, még úgy sem, hogy a ta-
valyhoz képest egy lejjel emelték, 
2,50-ért adják kilóját. Így is sor-
ban állnak a vásárlók a piactéren, 
a szárhegyiek pedig oda vitték a 

termény javát, hogy igazi vásári, 
fesztiváli hangulat lehessen. Pia-
colni sem kell majd a maradékkal, 
háztól elviszik, nagy tételben pe-

dig alig van, aki ki tudna szolgálni 
vásárlókat. Az országban elsőként 
levédett zöldség, a szárhegyi ká-
poszta most még keresettebb, emi-
att a hamisítók is nagyobb eséllyel 
lépnek akcióba. A községben a ká-
posztatermelők közössége arra for-
dít nagy gondot, hogy ne kerüljön 
be másféle mag a cárinába, ezért 
tavasszal ingyen vetőmagot adtak 
a helybéli termelőknek. A környék-
beli piacokon is követik, ki kiáltja 
ki a kovásznait szárhegyinek, és 
igyekszenek minimálisra csökken-
teni a vásárlók becsapását. 

A kevés termés ellenére érde-
mes szárhegyit tervezni elsózásra. 
A cárinában még maradtak fejek, 
jövő héten is tart még a híres-neves 
káposzta vágása. Az idei, tizenket-
tedik káposztafesztivál különleges-
sége, hogy nem csak a cárinában és 
a standokon, a sportcsarnokban is 
láthattunk káposztát – fényképe-
ken. Szintén e, székely konyhában 
nélkülözhetetlen alapanyagról ké-
szült kiadvány, melyben története, 
tartósítása és elkészítése egyaránt 
szerepel. Ezzel is népszerűsíteni 
akarják a közsösség értékeit, itt is 
hangsúlyozni a község választott 
jelmondatát: Szárhegy szép.

Fesztivál Szárhegyen
Sanyarú a termés, mégsem marad el a hála
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Így volt ez csinálva 
háromszáz éve is, hogy 
legyen nagy fej is, dugó 
is a kádban.

• Nem szegi kedvét a szárhegyi embernek, ha kevés 
káposzta terem a háromszáz éves, vékony héjúból, 
lecserélni sem akarja a lapos fejeket más magra. Hálát 
ad a kicsiért is háromnapos fesztivállal.

Kevés haszon lesz idén 
a szárhegyi káposztán, 
de a kicsinek is örvendenek 
a cárinában
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B A R I C Z - T A M Á S  I M O L A

A Hagyományok Háza immár 
második alkalommal rendezi 

meg a Táncoló Székelyföld esemény-
sorozatot: a szervezők tizennégy 
településre visznek értékes hagyo-
mányőrző és táncos programokat. A 
rendezvény jelmondata Örökségünk: 
a múlt és a jövő találkozása.

Az elmúlt évben kérték fel a Ha-
gyományok Háza Hálózat –Erdély 
szervezetét, hogy tapasztalataival 
színesítse az eseménysorozatot, tud-
tuk meg Molnár Szabolcstól, az intéz-
mény munkatársától. „A program ke-
retében székelyföldi tánccsoportokat 
mozgatunk meg. Elsődleges célunk 
a székelyföldi néptánc bemutatása, 
népszerűsítése, illetve az előadások 
után lehetőség szerint táncház, tánc-
tanítás van a programban. Az idei 
Székelyföldi Napok keretében, októ-
ber 12–21. között tizennégy előadást 
tartunk Kovászna, Hargita és Maros 

megyében” – ismertette Molnár Sza-
bolcs, az intézmény munkatársa.

A péntek esti, kászoni fellépés 
után szombaton este Gyergyószár-
hegyre a Gyimesi Hagyományőrzők 
érkeztek meg. Közel húsz csángó 
táncos előadása volt műsoron, akik 
kizárólag csak a magukét táncolják. 
„A műsor tulajdonképpen arról szól, 
hogy a csángó kultúrát, néptáncot, 
népviseletet promováljuk, bemutas-
suk a székelyeknek is. Nehogy már 
azt gondolnánk, hogy a csángókat 
a medve hozta, egy nemzetről, egy 
népről, Csíkszékhez tartozó csángó 
vidékről van szó” – mondta Molnár 
Szabolcs. A gyimesi táncokból, kul-
túrából nyújtottak ízelítőt, magyará-
zatokkal, történelmi, földrajzi vissza-
tekintéssel fűszerezve. A szárhegyi 
sportcsarnokban a gyimesi hagyo-
mányőrzők fellépését bál követte.

• Csángó kultúrával, néptánccal ismerkedhetett a 
gyergyószárhegyi közönség szombaton késő este a 
sportcsarnokban. A káposztabált megelőzően itt léptek 
fel a Gyimesi Hagyományőrzők.

Új munkaprogram a járműbejegyzési közszolgálatnál
Megváltozott munkaprogram szerint dolgoznak mától a Hargita Megyei 
Gépjárművezetői Engedélyeket Kibocsátó és Járműbejegyzési Közszol-
gálatnál, az intézmény közleményben számolt be a változásokról. Mint 
írják, a jogosítvány megszerzésének céljából ezentúl kedden és csütör-
tökön tartanak elméleti vizsgákat 10 és 15.30 óra között, a gyakorlati 
vizsgákat pedig hétfőtől szombatig 8 és 16 óra között bonyolítják le. 
Akiknek utóbbin nem sikerül átmenőt szerezniük, hétfőn, szerdán és 
pénteken 9 és 15 óra között, illetve kedden és csütörtökön 9-10 és 13-15 
óra között kérhetnek újabb időpontot. Jogosítványcserére hétfőn, szer-
dán és pénteken 8 és 15 óra között, illetve kedden és csütörtökön 10.50 
és 15 óra között lesz lehetőség. Az ideiglenes rendszámok hétfőtől 
csütörtökig 8 és 10.30, illetve 14 és 16 óra között, péntekenként pedig 
8 és 14 óra között igényelhetők. A járműbejegyzésre, átírásra vagy az 
elvesztett, megrongálódott számtáblák cseréjére vonatkozó kéréseket, 
illetve az ehhez szükséges dokumentumokat hétfőtől csütörtökig 8 
és 16 óra között, valamint pénteken 8 és 14 óra között fogadják. A kért 
iratok vagy számtáblák kibocsátását hétfőtől csütörtökig 16 és 18 óra 
között, valamint pénteken 14 és 16 óra között végzik. 

Gyimesi táncok a szárhegyi 
sportcsarnokban
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